

A  
3718

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На правах рукописи

ГИОРГОБИАНИ Кетеван Нодаровна

УДК 894.631.03

КОНЦЕПЦИЯ ЧЕЛОВЕКА В ГРУЗИНСКОЙ ПРОЗЕ

60-70-ых годов XX века

(Ю.Ю.Ю. - Советская литература)

А В Т О Р Е Ф Е Р А Т  
диссертации на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук

F

Тбилиси - 1986

Работа выполнена на кафедре истории новейшей грузинской литературы Тбилисского ордена Трудового Красного Знамени государственного университета.

Научный руководитель – заслуженный деятель науки Грузинской ССР, доктор филологических наук, профессор ПИСКАРИДЗЕ В.К.

Официальные оппоненты: доктор филологических наук, профессор КИКАЧЕВШВИЛИ Т.А.

кандидат филологических наук, доцент КТОРОАШВИЛИ Д.Г.

Ведущая организация – Институт истории грузинской литературы им. Шота Руставели АН ГССР

Защита состоится "16" апреля 1986 года в 14 часов на заседании специализированного совета Д 057.03.14 по защите докторских диссертаций при Тбилисском государственном университете (380028, г. Тбилиси, пр. И. Чавчавадзе, 1).

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

Автореферат разослан "15" марта 1986 года.

Ученый секретарь  
специализированного совета  
доктор филологических наук,  
профессор –

Н. ТАБИДЗЕ

Актуальность проблемы. В наше эпоху величайших открытий, невиданного развития науки и техники, проблема человека, направляющего современную жизнь и закладывающего основы будущего, является одной из важнейших. Место человека в этом сложном и противоречивом мире, его долг перед планетой, обществом, самим собой, глубина и масштабность сдвигов, происходящих в духовном мире личности, в разные времена воспринимались и объяснялись по-разному, в зависимости от основных тенденций эпохи, примет, особенностей времени, морально-нравственного уровня общества.

Проблема концепции современного человека, наделенного сложнейшим внутренним миром, решаящего важные социальные, производственные, научно-технические задачи неразрывно связана с другими, такими как новый этап развития нашего общества, существование социалистической и капиталистической систем, обостряющаяся идеологическая борьба между ними, научно-техническая революция и ее итоги. Вопрос этот волнует современных мыслителей и, естественно, понятен тот интерес, который соответствует суждениям о сущности и назначении человека.

Подобная заинтересованность судьбой человека, вопросом уяснения его сущности – естественна и логична, поскольку "никогда не были столь высокооценены человеческая жизнь, человеческая индивидуальность, ее уникальные творческие потенции, как в наше время".<sup>1</sup>

Цель и задачи исследования. Главная цель труда – выявить концепцию человека, сформулированную в грузинской прозе 60–70-ых годов минувшего столетия. Для этого следовало учесть и всесторонне проанализировать специфичные для нашего современника черты: сложность психики, внутренние противоречия, взаимоотношения с внешним миром и др.

<sup>1</sup> "С чего начинается личность". М., Изд-во Политической литературы, 1984, стр. 4.